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Ata da 4ª reunião Ordinária do Colegiado do PPGGBM no dia sete de novembro 

de 2012. 

 Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e doze reuniram-se os professores 

vinculados ao PPGGBM (Carmen Lucia Antão Paiva, Cleonice Alves de Melo Bento, Eduardo de 

Matos Nogueira, Landi Veivi Guilhermo Costilla, Patrícia Cristina dos Santos Costa, Rafael Braga 

Gonçalves, Vera Carolina Bordallo Bittencourt, Glauco Nunes Rafero Barboza e Thaís Bezerra 

Ferreira para deliberar sobre os seguintes temas: i) aprovação da ata 3o da reunião ordinária do 

colegiado do PPGGBM,  ii) apresentação da nova representação discente, iii) reunião Capes CBI,  

iv) discussão sobre ingerência do PPGGBM, iv) comissão de reestruturação do PPGGBM, v) PROAP, 

vi) eleição de coordenador do curso de mestrado e  vii) assuntos gerais. A ata foi aprovada com 

algumas correções.  A reunião da eleição dos alunos foi presidida pelo professor Eduardo e contou 

com a participação de nove alunos. Os representantes eleitos foram apresentados. A discente 

Thais foi eleita como representante da linha de Biologia Molecular e Infectologia e o discente 

Glauco como representantes da linha de Genética e Genômica Funcional. A reunião da eleição dos 

alunos foi registrada em ata com a concordância de todos os presentes, exceto do discente 

Leonardo Cordeiro que ainda não respondeu aos dois emails que lhe foram enviados pela discente 

Thais. O prof. Eduardo falou sobre a reunião da área CBI na Capes que ocorreu nos dias 29 a 31 de 

outubro em Brasília. Na reunião, que contou com a presença de 59 PPGs da área, foram discutidos 

diversos aspectos ligados à pós-graduação e os critérios de avaliação. O prof. Eduardo fez um 

pequeno resumo da reunião mostrando os critérios de avaliação que serão utilizados pela CAPES 

nesse triênio e uma comparação entre a média e a mediana da área com os dados do PPGGBM 

nos critérios que serão avaliados (anexo 01). Pela exposição feita, ficou evidente que o programa 

apresenta dados muito inferiores aos da media e mediana da área. O prof. Eduardo enfatizou que 

todos os professores do PPGGBM devem publicar regularmente em revistas de qualidade (≥B1) e 

de preferência junto com os alunos do programa. Além desse esforço também serão necessários 

ajustes no corpo permanente e no de colaboradores já no próximo ciclo de recredenciamento que 

ocorrerá em abril. Esse esforço da melhoria de qualidade das publicações juntamente com os 

ajustes no corpo docente do programa, possivelmente proporcionará uma melhora na avaliação 

na CAPES do PPGGBM já no próximo triênio (2013-2015). O Prof. Rafael relatou brevemente 

alguns fatos que, segundo a opinião dele, demonstram certa interferência dos problemas internos 

do Departamento de Genética e Biologia Molecular na gestão do PPGGBM. O referido professor 

reforçou que o PPGGBM não pertence ao DGBM uma vez que é constituído por professores de 

diversos departamentos da UNIRIO. Opinião compartilhada pela maioria do colegiado. Ele 

salientou também que, caso essas interferências não cessem, ele se retirará do PPGGBM no final 

do presente ano. O Prof. Rafael deixou clara sua insatisfação pelo fato da Profa. Carmen ter 
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enviado duas cartas ao Prof. Paulo Cavalcante relatando e questionando situações internas do 

PPGGBM. Opinião compartilhada pela maioria do colegiado. O referido professor lembrou que 

esse tipo de conduta fere o direito administrativo uma vez que existem ritos que devem ser 

seguidos para a circulação de documentos. O prof. Eduardo propôs a criação da comissão de 

reestruturação do PPGGBM. O objetivo dessa comissão será o de melhorar a identidade e a 

estrutura do programa. Propondo um novo nome para o PPG e das suas linhas de pesquisa que 

representem melhor a diversidade do corpo docente atual. O prof. Eduardo propôs que ele e os 

profs. Landi, Patricia e Rafael façam parte da comissão. A profa. Carmen solicitou sua inclusão na 

comissão. Todos os nomes foram aprovados pelo colegiado. Em breve será marcada uma reunião 

dessa comissão pelo coordenador do programa. Ainda existe um saldo restante da verba PROAP 

de R$ 12.321,41. A utilização dessa verba foi solicitada pelos profs. Carmen, Cleonice, Eduardo e 

Landi, sendo que o valor aprovado para cada um foi de R$ 4.100,00, R$ 1.800,00, R$ 2.200,00, e 

R$ 4.100,00, respectivamente. Todos esses professores atendem ao critério aprovado na 3o 

reunião extraordinária do dia 11 de julho de 2012. O professor Eduardo mencionou que talvez não 

seja possível a utilização desse dinheiro já que o prazo é até o dia 19 de novembro e sugeriu que 

no próximo ano seria mais seguro fazermos os pedidos até o mês de setembro para não ocorrer 

esse mesmo problema. Por determinação do MEC foi criada uma função gratificada para 

coordenador de curso dos PPGs. O prof. Eduardo foi eleito por unanimidade como o coordenador 

do curso de mestrado do Programa de Pós-Graduação em Genética e Biologia Molecular. Na parte 

de assuntos gerais, o prof. Eduardo comunicou sobre: (i) a inauguração do LAAB, coordenado pelo 

prof. Rafael, que ocorrerá no dia 27 de novembro às 17 horas e todos do PPGGBM estão 

convidados e (ii) o cartão corporativo do PPGGBM que deve ficar pronto em até 10 dias com um 

suprimento de fundo inicial de R$ 8.000,00 para material de consumo. A utilização dessa verba foi 

solicitada pelos profs. Carmen, Cleonice, Eduardo e Landi, sendo que o valor aprovado para cada 

um foi de R$ 2.000,00. Todos esses professores atendem ao critério aprovado na 3o reunião 

extraordinária do dia 11 de julho de 2012. Sem mais nada a tratar, eu, Rosemere Eunice Ramos, 

lavrei e assinei esta ata ____________________ juntamente com o coordenador do PPGGBM.  

_________________________ 

Prof. Dr. Eduardo de Matos Nogueira 

Coordenador do PPGGBM 
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Anexo 01 
- números de alunos  
- números do NP 
Media 18 (PPGGBM-11) 
- n. de colaboradores  
Media 6 (30%) (PPGGBM: 5, 31% ) 
-dissertações + tese/CD (triênio) 
1,9 (media), 2,2 (mediana)  
- produção discente/ alunos matriculados 
1,2 (média), 1,3 (mediana) (PPGGBM:0,3) 
Proposta: participação, egresso (5 anos) X aluno ma 
Egresso é quando não é no mesmo triênio. 
- valorizar 1o autoria de discente, valer mais que participação 
- % de Discentes com artigos (discentes com artigos/total discentes) 
- % de artigos com discentes (artigos com discentes/total artigos) 
- produtos discente ≥B1 (≥B1/total ) /alunos matriculados 
Média 0,7, mediana 0,7 (PPGGBM:0,2) 
- % produção discente ≥B1 (≥B1/total ) 
Média 53%, mediana 59% (PPGGBM:67%) 
- produtos discente ≥B1 (≥B1/total ) /produtos discente≤B2 
Media 1,7; mediana 1,2 (PPGGBM:2,0) 
- produção discente global (participação)/produção docente global (participação) 
Mediana 0,5; media 0,4 (PPGGBM:0,1) 
Participação de discente, artigos por discente, egressos 
- produção discente global/produção docente ≥B1 
Media 0,4; mediana 0,8 (PPGGBM:0,1) 
- produção discente ≥B1/produção docente ≥B1 
Media 0,4; mediana 0,4 (PPGGBM:0,1) 
-orientações no triênio 
Só conta orientação principal, não conta co-orientação. 
Pontua, mas avaliar os seguintes aspectos: (i) n de alunos total para cada orientador, (ii) n. de alunos no PG 
para cada orientador, (iii) justificar cada NP com zero orientações no PG e (iv) pontuar negativa NP com 
zero orientações no PG, cuja justificativa não foi relevante. 
- artigos A1 + A2 NP/ NP 
Media 3,2; mediana 2,8 
Para professor apenas o artigo, não participação (PPGGBM:1,6) 
- artigos ≥B1 NP/NP 
Media 6,9, mediana 6,2 (PPGGBM:4,4) 
-% de artigos A1 + A2 NP (A1 + A2/total) 
Media 26%, mediana 25% (PPGGBM:30%) 
- % núcleo permanente com mais 300pt 
Media 61,3%, mediana 64,7% (PPGGBM:61,5%) 
- % NP com mais 600 
Media 34,2%, mediana: 38,3% (PPGGBM:7,7%)  
- % NP com mais 900 
Media 22%, mediana 20% (PPGGBM:0%) 
- % NP com mais de 3 orientação por triênio 
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Media 62%, mediana 67% (PPGGBM:0%) 
- PQ/NP 
Media: 59,8% (min 0 e max 29) (PPGGBM:38,5%) 
 
Proposta:  
-criar critérios de avaliação para egressos 
- incluir produção de egressos sem orientador no relatório capes (hoje em dia já pode colocar a produção 
de egressos com orientador no prazo de cinco anos após defesa) 

 


